

# 大陈生态联勤警务站书写“共富、共治、生态”新答卷 把守护填满绿水青山间



漫步在前仓镇大陈村,栉比鳞次,山清水秀,一路繁花好风景。游客如潮的街道上,一抹抹警察蓝悄然点缀其间,为这幅产业兴、农民富、乡村美的绮丽画卷晕染上平安底色。近年来,市公安局深入践行绿水青山就是金山银山理念,坚持以共富、共治、生态三大警务建设为抓手,创新升级大陈生态联勤警务站,打造协同高效的警务运行模式,一路把守护填满绿水青山间,警民协力奏响美丽新农村乐章。



民警在大陈村开展反诈宣传守护百姓钱袋子。



民警为学生上一堂绿色生态课。



民警带队在大陈村临水街开展巡逻。



生态警长联合消防队开展山林检查。

## 绿水青山奏响 共富 乐章

五一期间,为期8天以技能兴村文化赋能为主题的前仓镇新农人技能乡村文化嘉年华在大陈村举行,吸引了众多游客前来观光打卡,村里43家民宿家家户户爆满。

不同于20年前经济发展和环境建设相对滞后,如今的大陈村紧随千万工程的脚步,与浙江美丽三部曲同频共振中,田园变公园、村庄变

景区、农房变客房、资源变资产,绿水青山的好风景蝶变为乡村共富的金钥匙,也为永康坚定打造共富、共治、生态三大警务品牌,吃下了一颗定心丸。

大陈村临水街附近聚集了大量游客,易造成拥堵,注意维护现场秩序。5月2日,在综合指挥室的大屏幕前,市公安局石柱派出所副所长陈凯

正用对讲机,实时指挥嘉年华现场的执勤警力,确保活动顺利有序进行。

为营造平安祥和的游玩氛围,护航乡村旅游经济发展,五一期间,石柱派出所共投入警力200多人次,化解矛盾纠纷6起,帮助群众50多人次,平安宣传2000多人次。随处可见的藏蓝风景,也让游客和商家倍感心安。

## 穿梭山水间的 共治 风景

走,巡山去。夏日清晨,一支由石柱派出所民警程朝晖带领的生态共治队伍整装出发,开始了一天的巡山护水工作。

大陈村作为第二批国家森林乡村,自然资源丰富。为切实打通生态保护的最后一公里,今年3月,市公安局在大陈警务站建成一周年之际,将其融合升级为多部门入驻的生态警务

联勤站,以大陈村为中心,辐射周边后吴、荆州,以及历山等生态自然村。

自此,石柱派出所的管辖区域也多了三股力量,分别是公安民警为主力的生态警长,护林员、网格员、河道专管员等力量组成的生态义警队,以及由公安、生态环境、农业农村等部门组成的生态共治队伍,联合守护美丽辖区。

目前,这三支队伍总人数已扩充至61人。除了日常工作,生态警长和义警队员们每天都会巡山巡河。石柱派出所所长胡海平介绍说,近三个月里,生态共治队伍已开展森林防火、保护野生动物等法治宣传40余次,劝阻违规焚烧、乱丢垃圾、毁坏植被等不文明行为90多起,开展禁渔禁捕等联合执法行动10余次。

## 警民同心共绘“生态”画卷

村子环境变美了,村民更富有了。老百姓有事也不用跑出村,村口就有警务站。时常坐在村口石凳上休息的大陈村民李大爷,对于警务站建成后的变化感触颇深。

刚开始巡山时,总能发现占用林地、砍伐林木、抓鸟的现象。经过公安的宣传和打击,这些情况明显少了。历山片区的生态义警马德洪也深有感触。

村里生态环境越来越好,野生动植物出镜率也越来越高。5月25日,石柱派出所里来了3只猫头鹰和6只刺猬。这些小动物都是群众发现后主动送来的。今年,光发生在石柱镇,由警民共同参与救助野生动物的行动不下8次,成功放生野生动物20余只。

村里有警,林间有警,警民齐心描绘出一幅幅和谐的生态画卷。大陈

生态联勤警务站的保护范畴,随着生态保卫力量的不断壮大,更好地充盈到周边的历山森林公园、盘龙谷、虎踞峡、杨溪水库水源地等。

护绿而行,向绿而生。我们将继续以高标准深入推进三大警务建设,为浙江公安工作现代化先行提供永康力量。市公安局双基大队相关负责人说。

通讯员 吕倍思 厉卓婧

# 孕妇突然临产 警车一路护送

本报讯(通讯员 应胡琪 吴毓彬)我老婆羊水破了,快生了,请帮我们。近日凌晨2时28分,市公安局象珠派出所民警马乾森接到一通求助电话,电话那头传来男子施先生焦急而慌乱的声音。

马乾森接听后,迅速问清施先生当前位置并立即指令就近巡逻的辅警胡斌等人前往象珠镇派溪吕村的红绿灯路口,接应正驱车赶往医院的施先生。

2时32分,胡斌与施先生会合,只见施先生妻子因疼痛难忍不停叫喊。情况紧急,为确保安全,胡斌协助施先生将其妻子转移到警车上,细心的他还帮忙拿着助产包。

警车一路疾驰,连过4个红灯,用8分钟走完了原本需要20多分钟的路程,到达市第一人民医院急诊室门口。提前接到通知的医生早已准备好推车,胡斌将孕妇抱下警车,平稳地放到推车上,还协助医生将孕妇推进助产室。直到施先生安全抵达医院,他们才放心离开。

据了解,当日凌晨,怀胎十月的妻子突然出现生产征兆,施先生和母亲迅速带着妻子赶往医院。谁知,半路上妻子突然羊水破裂,施先生焦急万分,担心路程过长会有生命危险,遂报警求助。

现在母女平安,真的非常感谢你们。小龙女平安诞生后,施先生主动联系胡斌报喜,并再次道谢。

## 夏季行动 启动



7月6日晚,市公安局全警动员,围绕重点场所、重点区域、重点路段持续强化社会治安治理,通过强化巡逻防控、排查安全隐患、严守交通卡口、服务群众保民生等方式,不断织密安全防护网,营造平安稳定的社会治安环境,为人间烟火气装上安全阀。下一步,市公安局将纵深推进夏夜治安巡查宣防行动,当好群众守夜人,为平安加码。

通讯员 田馨 摄



微信关注 永康公安 每日获取平安资讯

